

茶叶飘香 产业兴旺 丹棱县发展5万亩茶叶促乡村发展

本报讯 春茶吐翠,又到一年采茶季。当前,正是眉山市丹棱县总岗山一带明前茶采摘的黄金期。近日,在位于张场镇万年村的茶园里,当地茶农们纷纷上茶山、入茶地,采摘开春以来第一捧“新茶”。

“我家上世纪70年代就开始种茶,家里的5亩茶园是全家的主要收入来源。眼下明前茶苞子价值高,能卖到200多元1公斤,我们全家人都起早贪黑干。”一大早,天刚蒙蒙亮,万年村3组茶农王左琼一家

四口就已来到茶山上忙碌起来,他们要赶在下午四点之前,把芽苞采摘下来拿到村里的茶叶交易市场卖出去。

“手快的人每天能摘两三公斤,多的时候有上千元收入。”在一片片栽满“福选9号”“名山131”“福鼎大白”等品种的茶园里,像王左琼这样全神贯注采茶的茶农星星点点散布在山坡上,随着他们快速翻动的双手,一点点芽苞堆积成了“小山”。

下午三点,王左琼带着全家忙

碌了一天的成果,沿着山路快步走向万年村茶叶交易市场。此时,市场上早已人声鼎沸,吆喝声、讨价还价声以及交易后欢快的笑声相互交织,充斥在市场的各个角落。

市场里,王左琼和茶商娴熟地交谈着,最终以1284元的好价格将约6公斤的茶叶卖出。来不及休息,王左琼转身又赶往茶地采摘。

“我在丹棱收购茶叶已经20多年了,这里的高山绿茶品质非常好,深受消费者喜爱。”下午五点,万年

村茶叶交易市场散场,来自雅安市名山区的茶商张富明装着刚刚收来的500余公斤鲜茶赶往下一站——张场镇廖店村茶叶交易市场,在那里他还将继续收购产自丹棱的优质鲜茶。

据了解,茶叶是丹棱县张场镇万年村的主导产业之一,为促进全村及周边村茶产业发展,保障茶农收入,2019年,该村投入70万余元,打造了占地1300平方米的茶叶交易市场,辐射张场镇三合、峨眉、锁江、金峡等村,为当地茶农提供交易平台。目前,该市场年交易量在10万公斤以上,不仅减少了茶农的时间成本,也帮助茶农在家门口实现增收致富。

丹棱县作为国家级生态示范区,种植茶叶已有2000余年历史,该县产出的茶叶以“颜色碧而天然、口味香而浓郁”而闻名。

万年村火热的茶叶采摘、售卖和生产场景,是丹棱县茶产业持续发展壮大的一个缩影。

近年来,丹棱县围绕“健康茶业、绿色发展”的基本理念,大力发展战略“茶叶经济”,积极做好“茶文章”,如今茶产业已成为丹棱农业的四大支柱产业之一。目前,该县已发展茶叶种植基地5万亩,年产值达3.2亿元。不仅规模庞大,丹棱绿茶的品质也逐渐获得市场认可,去年,产自丹棱县的340吨中高端绿茶出口到了乌兹别克斯坦,实现了全省中高端茶叶规模化直接出口“零”的突破。

(罗俊涵 本报记者 苏文保)

图片新闻

紧急救助暖人心

3月14日,成都东部新区石板凳街道莲花堰社区二网格专职网格员范鹏耀在巡查中发现,简三路一男子倒地受伤,不时有车辆从该男子身边驶过,处境危险。范鹏耀上前查看情况后立即开展现场救助,获得群众一致称赞。

在石板凳街道,随处可见网格员忙碌的身影。他们除做好本职工作外,时刻关注着需要帮助的人,及时为群众解决身边的困难。

(胡智 雷秋露 本报记者 张跃明 摄影报道)



区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

纳溪区 植树添绿共建美丽纳溪

本报讯 春回大地万物苏,植树添绿正当时。近期,泸州市纳溪区13个镇(街道)和区级相关部门党员干部纷纷走进田间地头,按照“因地制宜适地适树”原则,开展义务植树活动,共同为建设现代生态新城增添一抹新绿。

近日,在纳溪区上马镇龙湖水香农康旅产业园义务植树基地,纳溪区党员干部三四人一组,挥锹铲土、扶树正苗、培实新土、提水浇灌,动作熟练地栽下一株株小树苗,在和煦的春风里焕发出勃勃生机。

“植树造林是每个公民应尽的义务,作为党员干部更应发挥模范带头作用,积极参与到植树

造林行动中去,为打造绿色生态家园贡献一份力量。”参加植树活动的党员干部纷纷表示,植树造林可以增加绿化面积、改善生态环境,作为其中的一份,倍感自豪。

近年来,纳溪区深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,持续开展全民植树活动,助力生态文明建设。该区以植树造林为重点,强化认识,统筹规划,结合油茶、竹产业,在全区掀起植树造林热潮;进一步做好科学规划,因地制宜,加强后期管护,做到栽植一片、成活一片、成林一片;采用传统与网络新媒体相结合的方式加强宣传,在全社会营造“爱绿、兴绿、植绿、护绿”的浓厚氛围。

(王超明 邓艺)

理塘县 举行新兵入伍欢送仪式

本报讯 从戎报国英雄志,建功立业正当时。3月14日,甘孜州理塘县在格萨尔广场举行了2023年度上半年新兵入伍欢送仪式,欢送8名新兵奔赴军营。

仪式在《中国人民解放军军歌》的歌声中拉开序幕。8名新兵身着戎装、胸佩红花、肩披绶带,精神抖擞、意气风发。理塘县相关负责人向新战士敬献了洁白的哈达,县退役军人事务局负责人为新兵发放了光荣牌和学习笔记本。

主办方向新兵们表达了祝贺,并提出了希望和要求,一要树

立从军报国的理想,把满腔热情化为报国之志,用实际行动,保卫祖国的繁荣与安宁;二是要有吃苦的思想准备,发扬“缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高”的理塘精神,把自己培养成一名“召之即来、来之能战、战之必胜”的新时代合格军人;三是要有积极向上的决心,把握好机会,争荣誉、立新功,做到在任何情况下,都不辜负党和人民的期望。新兵们表示,将不辜负家乡人民的期望,时刻准备为国家战斗,为人民服务,为实现强军梦奉献自己。

(叶强平 袁管才)

营山县 开展流感防治药品专项检查

本报讯 冬春交替,流行性感冒进入高发期。近期甲流高发,出现群众哄抢“奥司他韦”的现象。为保障药品市场正常秩序,近日,南充市营山县市场监督管理局深入辖区医疗服务机构、药品生产经营企业、零售药店,开展流感防治药品专项检查。

重点摸排,下好整治“先手棋”。执法人员重点对治疗感冒、退热、止咳等症状的常用药,及近期群众反映较多的“奥司他韦颗粒”“奥司他韦胶囊”等药品的进货渠道、购销价格、储存条件、库存数量进行了摸排,全面掌握药品底数,细化监管措施,确保满足群众用药需求。

强化宣传,筑牢制度“防火墙”。检查过程中,执法人员再次对《药品经营质量管理规范》进行了宣传,要求各相关经营主体明

码标价,明确标示药品品名、价格和计价单位等信息。药品价格发生变动时,及时调整相应标价。不得在标价之外加价出售药品,不得收取任何未予标明的费用。

精准打击,强化监管“紧箍咒”。该局以摸排数据为基础,以举报投诉为切入点,重点对易违规经营主体进行提醒告诫,对被投诉主体进行约谈,对检查过程中发现的不规范经营行为责令整改,并及时进行复查,督促经营者严格落实销售主体责任,依法合规经营,公平有序竞争。

截至目前,该局已出动执法人员42人次,检查药店77家,发放宣传材料80余份,下发现令整改通知书5份,开展提醒告诫2次,暂未发现药品质量和违规涨价等违法行为。

(钟琳 李永辉)

广告

四川科技报 分类公告(专栏)咨询热线:181-1658-2798(微信同号) QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登
省级媒体 权威发布 每周三、周五出版

土主镇 群众用双手“织”就幸福生活

本报讯 近日,笔者在乐山市市中区土主镇红斗村佳利来纺织有限公司纱纺车间看到,纺织女工正在纺纱机前忙碌着,她们用自己勤劳的双手,“织”出美丽的服装、床上用品,“织”出幸福美好生活。

据悉,土主镇纺织企业共吸纳本地讲解,同时对宝石乡今年的“厕所革命”工作作了安排部署。

会议强调,“厕所革命”是提升农村人居环境、改善农民生活质量的重要抓手。相关人员要高度重视,明确责任,加大推进力度,强化协调配合,确保改厕任务如期完成;要全面总结经验做法,形成可推广、可复制的“宝石样板”;要广泛宣传发动,提升群众思想认识;要进一步明确目标任务,加强调度指导,强化督查考核,确保“厕所革命”工作实效。

据悉,近年来,宝石乡扎实开展城乡环境综合提质行动,持续推进农村“五清”及“厕所革命”工作,不断提高广大群众生活品质。截至目前,全乡已改造农村户厕1000余户。

(田明霞)

叙永县 赴古蔺县学习“稻鱼共生”技术

踊跃发言,从鱼种、价格、病害预防等方面提出了疑问,专家一一答疑解惑。

陶旭峰指出,参加考察的部门和乡镇要通过此次学习进一步解放思想、拓宽思路、相互交流,学习好的经验和做法,推动全县农业增效、农民增收,促进全县水产养殖业绿色、健康发展。

据悉,“稻鱼共生”技术来源于浙江省青田县,至今已有1300余年的历史,它能最大限度减少化肥和农药的使用,对助农增收,丰富人民的“菜篮子”具有积极作用,同时也是东西部合作引进的又一助农增收项目,并同大家进行了互动交流。大家

(冷润生 刘贵红)

踊跃发言,从鱼种、价格、病害预防等方面提出了疑问,专家一一答疑解惑。

陶旭峰指出,参加考察的部门和乡镇要通过此次学习进一步解放思想、拓宽思路、相互交流,学习好的经验和做法,推动全县农业增效、农民增收,促进全县水产养殖业绿色、健康发展。

据悉,“稻鱼共生”技术来源于浙江省青田县,至今已有1300余年的历史,它能最大限度减少化肥和农药的使用,对助农增收,丰富人民的“菜篮子”具有积极作用,同时也是东西部合作引进的又一助农增收项目,并同大家进行了互动交流。大家

(冷润生 刘贵红)

广告

四川科技报 分类公告(专栏)咨询热线:181-1658-2798(微信同号) QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登
省级媒体 权威发布 每周三、周五出版

声明

原成都爱健健身服务有限公司,于2023年1月23日变更注销,场地由成都市海辰健身服务有限公司从成都伊人智能企业管理有限公司和下该场地,并用于从事健身维修及购买设备等,所拥有关权利归本公司。如与原成都爱健健身有限公司有纠纷,请通过法律途径进行维权维护以及解决纠纷,原一切纠纷与本公司无关。

成都市海辰健身服务有限公司,2023年3月15日

●成都市都市区安德街道社区卫生服务中心在中国工商银行股份有限公司成都都安德支行的开户许可证(账号本户名:440225480910008341,金额:J6510008498207)不慎遗失,声明作废。

●成都市兴宏堂健康管理咨询有限公司,营业执照正副本(统一社会信用代码:91510104MA6G6BKL2FXY),不慎遗失,声明作废。

●成都市兴宏堂健康管理咨询有限公司,营业登记证正副本(统一社会信用代码:91510104MA6G6BKL2FXY),不慎遗失,声明作废。

●成都市雁江区黄燕饮品店食品经营许可证正副本(统一社会信用代码:91510304MA704R7916),不慎遗失,声明作废。

●成都市雁江区黄燕饮品店食品经营许可证正副本(统一社会信用代码:91510304MA704R7916),不慎遗失,声明作废。